

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f. Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Terjed a háborus bonyodalom. Az orosz támadások véres visszaverése.

Benne vagyunk immár a nagy háboru kilencedik hónapjában és a véres harcok szakadatlanul tartanak, az ellanyhulás s elernyedés legkisebb jele nélkül. Sőt a háboru területe egyre szélesbedni kezd. Japán után mozgósított már Kína is; Hollandia és az északamerikai egyesült államok pedig védszövetségre léptek, hogy keletázsiai gyarmataikat és érdekeiket megvédelmezzék.

Dánia, Hollandia, Norvégia és Svédország közös jegyzékben bejelentett tiltakozását Németország blokádja ellen, — mely az ő kereskedelmi érdekeiket is sérti, — Anglia kereken visszautasította, a minek természetes következménye az lesz, hogy ezek a kis államok termelési feleslegüket többé nem fogják a londoni piacra hordani, hanem a német kikötőket fogják fölkeresni. Így jut majd a holland vaj, a dán zöldség és tojás, a svéd buza, a norvég hal a kieheztetésre ítélt Németországba, hogy ellenállását erősítse e semleges államok élelmiszer-főlölsége.

Angliának német-gyűlölettel elvakult politikája így erősíti Németországot és szövetségeseit. Törökország helyzete is javult, mert Görögország, melynek semlegességét Anglia a Dardanellákhoz közel fekvő Samothrakai és Lemnos szigetek megszállásával durván megsértette, most már kénytelen az entente ellen fordítani semlegességét, hiszen az a veszély fenyegeti, hogy Anglia az esetre, ha a Dardanellák orosz kézre kerülnének, a most — ideiglenesen — megszállott görög szigeteket örök emlékül megtartaná, mint annak idején Ciprussal tette.

Nagyobb eseményt a harcokról nem jelentenek a hivatalos jelentések, bár a harcok szakadatlanul tartanak. A legfontosabb esemény az, hogy Bukovina legészakibb csücskén, Zaklicynnél is vereséget szenvedtek az oroszok.

Az újabb, háborus eseményekről az alábbi távirataink számolnak be:

### Hollandia és az Unio.

Budapest, márc. 29.

Hollandia és az északamerikai Unio védszövetséget kötöttek ázsiai gyarmataik védelmére. E szövetség éle kétségtelenül Japán és az entente ellen irányul.

### Harcok a Dnyeszternél.

Budapest, márc. 29.

Csernovitzból jelentik: Zalescyki-nél a Dnyeszter köhidjának déli felét az oroszok lövészárkokkal erősítették meg, melyek közül a mi csapataink többet elfoglaltak.

### Höfer jelentése.

Az orosz támadás visszaverése.

Budapest, márc. 29.

(Hivatalos.) Kárpátokban a harc tovább folyik. Tegnap a Bányavölgytől nyugatra fekvő magaslatok ellen intézett, támadást több órai harc után, az ellenségnek nagy veszteségeket okozva, visszavertük. A negyedik lovas hadosztály ezredei éppugy, mint az előbbi ütközetekben és az első népfőlkelő gyalogdandár csapatai példásan harcoltak és véresen visszaverték az ismételt, türelős, ellenséges előretöréseket.

Az uzsoki szorosától északra az orosz éjjeli támadások állásaink leghatásosabb tűzén megtörték. A délkeleti, galicjai arcvonalon ágyuharcok voltak.

Az orosz erőket, melyek Zalescykitől keletre (Bukovina) a Dnyeszteren át előre törtek, heves harc után a folyón át visszavetettük.

Orosz Lengyelországban és Nyugatgaliciában helyenként heves ágyuharc volt. Lengyelországban Lososina mellett az oroszok éjjeli támadása teljesen meghiúsult.

### Anglia válasza.

Visszautasított tiltakozás.

Budapest, márc. 29.

Londoni jelentés szerint az angol kormány a semleges államok tiltakozását a Németországellenes blokádért, e hó 25-én visszautasította.

### Harcok Szueztől előtt.

Budapest, márc. 29.

Törökország egyiptomi expedíciós csapatai a szuezi csatornától keletre 8 mérföldnyire beásták magukat.

### Harc a Dardanelláknál.

Ujra megkezdődött az ostrom.

Budapest, márc. 29.

Mint a párisi Havas-ügynökség jelenti, az entente flottája március 28-án tíz egységből álló hajóhaddal újra megkezdte a Dardanellák erőinek bombázását. A törökök parti ütegei több hadihajót eltaláltak lövegeikkel. Az erődök sérülései nem voltak megállapíthatók.

### Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, márc. 29.

Nyugati hadszíntér. A nap az egész arcvonalon meglehetősen nyugodtan telt el, csak az argonnei erdőségben és Lotharingiában folytak kisebb, reánk nézve sikeres harcok. Kluck tábornokot hadseregrelől lévő állásainak megtekintése alkalmával egy srappellövés könnyen megsebesítette. Az állapota kielégítő.

Keleti hadszíntér. Tauroggeni csapataink rohammal bevették; 300 oroszot elfogtunk. Wirballen—Kovno vasút mentén az oroszok egy támadása Pilviszkinél legsúlyosabb veszteségeik mellett összeomlott. Krasznopol környékén ezernél több oroszot elfogtunk, köztük egy század gárda-ulanust lovastól és 5 géppuskát zsákmányoltunk. Cichanowtól északnyugatra az oroszok támadását visszavertük. (Hivatalos.)

### Kína mozgósított.

Budapest, márc. 29.

Juansikkai, Kína elnöke, 130.000 főnyi vidéki csapatot mozgósított.

Korona-Passage	<b>URANUS</b>	Telefon: 3-28. sz.
Ma utoljára látható!		
<b>A herceg gyermeke</b>		
drama 5 felvonásban		
<b>És az elsőrangú kísérő műsor!!!</b>		
Előadások kezdés 5 órakor, rendes helyárak Folytatólagos bemenet.		

**KONCZFEST** :-: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők **TISZTÍT** mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.**  
Fióküzletek: Batthyány-u. 2., Csapó-u. 17. Debrecen, Arany János-u. 10 sz.

## Debrecen szive.

A betegnyugvó állomás részére újabban adakoztak: Balmaszujvárosi függ. és 48-as egyesület Bencke József elnök útján 102 korona. Özv. Steinfeld Mihályné 60 liter tej. Magyar Bertalan (Hencida) 12 liter tej. Tiszai Sámuelné 2 és fél liter tej. Várady Gézáné 10 kor. Pelsmann Jánosné 20 darab tejás. Szerdahelyi Károlyné 10 kor. May Andorné 4 liter tejes kávé. Husz Lajosné 7 üveg paradicsom, 1 üveg ugorka. Hetey Károlyné 1 üveg ugorka, 1 üveg cékla. Bartók Agostonné 4 liter tej. Szilágyi Samu (Kaposvár) 10 kor. Moskovich Böske (Felső-Mocsolód) 10 kor. Geiger Simonné 66 pogácsa. Bosznay István 1 és fél kiló tea. Özv. Láposy Ferencné 10 liter bor. A fenti szives adományokat megköszönve, kérjük további szives támogatásukat s adományukat Csanak József üzletébe küldeni.

A Hadsegélyző Hivatalban a következők adományoztak pénzádományokat: Jóna és Jóna 20 kor. Szabó Lajos fia 10 kor, Kubek Sándor 1 kor. Németh Tiusz 3 korona 20 fillér. Rex Ferenc 40 kor. Mihalovits Jenő 30 kor. Kovács Mária 2 korona.

A Vörösféld részére a következők adományoztak: Reáliskolai előadás 8 kor. Svetits zárda 243 korona 28 fillér.

A háboruban megvakult katonák részére a hadsegélyző hivatalban a következők adakoztak. N. N. 10 kor. Kaszanyitzky Endréné 5 kor. Táth Aurélné 5 kor. Mihalovits Jenő 20 kor.

Aranyért vasat a következők adakoztak: Csizsár Böske 1 ezüst lánc. Szabó Lionka arany törm. Lányoki Lajos 1 aranytű. Tóth János 1 aranygyűrű. Tóth Jánosné aranytörm. Kardos Gáborné 1 ezüstpénz. Nagy Lajos aranytörm. Szabó József ezüzlánc. Kovács Gyula ezüstgyűrű. Kovács Eszter 1 aranygyűrű. Tiszay Dóna 1 aranygyűrű. Csermák Gusztávné 1 aranygyűrű. Sallay Sándorné 1 aranyzív.

A Hadsegélyző Hivatalban a katonák részére Donogán és Somossy cég 4 eszkölvédőt, 3 térdvédőt, 2 harisnyát és 2 alsóinget adományozott.

## Szétrágott csecsemőholttest

Titokzatos bűntény.

A Libakert-utca 5. számú ház előtt pár méternyi távolságra egy kis árok húzódik el. Két kis gyermek ebben a kis gödörben hétfőn délelőtt borzalmas leltre bukkant. Egy kendőbe betakarva egy csecsemő holttest feküdt ott a piszokban.

A gyermekek tudatták ezt a szüleikkel, akik viszont értesítették a rendőrséget. Mlle Pál, bűnügyi osztályfőnök megbízásából dr. Pető Pál rendőrfogalmazó egy hatósági orvossal nyomban a helyszínre sietett. A jelzett helyen tényleg megtalálták a kendőbe pakkolt csecsemőholttestet.

A hulla már hetek óta ott heverhetett s annyira foszlásnak indult, hogy föl se lehetett ismerni. Egy rettenetes bűzös hústömeg volt, amelynek a feje meg volt csonkítva. Kóbor kutyák rágták össze.

Ilyen állapotban a holttest természetesen a rendőrség előtt nem nyújthatott semmi közelebbi tájékoztatást. Nem tudják, hogy hány hetes lehetett a szerencsétlen kis teremtés, amely minden valószínűség szerint, nem természetes halállal mult ki.

A kendőt, amely a holttestet takarta, lefoglalták. Egyszerű delin kendő ez, amelynek fehér alapszínére piros kockák vannak mintázva. Nem lehetetlen, hogy a fontos bűnel alapján mihamarabb sikerül világosságot deríteni a titokzatos bűntügyre.

Debrecen legnagyobb mozija. **URANIA** Helyi tér: Tel. 12-51. szám.

Ka utoljára!  
Érdekfeszítő műsor!

### Menekülés a zárdába

dráma 3 felvonásban.

### A tolvaj

ajándék.

János az áruházban, humoros.  
Budapest, természeti felvétel.  
Poldi fogadása, humoros.  
Elvesztett nyakék, humoros.

Előadások kezdete 5 órákor, rendes helyárak.  
Folytatólagos bemenet.

## Magyar vadász-légió.

Felhívás a debreceni nímródokhoz.

Az önfeláldozás csodás korát éljük; a háboru szüli a hősokeket. A lengyel lövész csapatok harcolnak nálunk halált megvető hősként ellenségeink ellen. A híres halálfejesek mindenütt ott vannak a harcok legnagyobb tűzéiben.

Most pedig a vadászok csapata támad fel. A kezdeményezés a derék székelyek érdeme. Izzó hazafias érzésektől áthatva felajánlották magukat hatvanan, a székeljudvarhelyi vadásztársaság tagjai önkéntes vadászcsapatba a honvédelmi miniszternek. A honvédelmi miniszter a kolozsvári honvéd kerület parancsnoksága útján alkalmat adott a vadászoknak, hazafias kötelességük teljesítésére és meghatározta a honvéd pótzászlóaljnál felállítandó „vadászok önkéntes népfőlkelő szakada” elnevezéssel a vadász csapatok alakulási terveit.

E csapatokba jelentkezhetnek a már nem népfőlkelésre kötelezettek (13-60 és 14-18 évesek) és a népfőlkelő szemlén alkalmatlannak talált, megbízható, vadászattal, mint sporttal foglalkozó, egyébként is alkalmas egyének akik a háboru tartamára önként jelentkeznek és népfőlkelő katonai esküt tesznek. Az eskü után katonai törvények alá esnek. Minden vadászcsapat 250 egyenruházott és fegyverrel ellátott emberből áll, egy honvéd tiszt parancsnoksága alatt; szakaszparancsnokok lesznek a vadászok közül azok, kik tisztok voltak, vagy a népfőlkelő tisztté való kinevezéshez kötött feltételeknek megfelelelnek. Az altisztek is a vadászok soraiból kerülnek ki. A tisztok, altisztek és vadászok a rendes katonai illetéket kapják. A kiképzés négy hétig tart.

Ez a felhívás a vadászokhoz polgármesterinkhez ide is megérkezett s talán nálunk is lesznek, akik a vadász csapatokba önként beállva, felveszik a küzdelmet ellenségeink ellen.

## Hősök söre

# Jön!

Fekete idény sör.

## Színház.

### A hét műsora.

**Kedd:** Vilmos huszárok op. 3 felv.  
**Szerda:** Kapitányné. Vigj. 3 felv. (Zónaelőadás.)  
**Csütörtök:** Muzikus leány. Op. 3 felv. (Zónaelőadás.)  
**Péntek:** Szünet.  
**Szombat:** Szünet.

**Vilmos huszárok sikere.** Mint az előrelátható volt, a Vilmos huszárok nagy sikert arattak Debrecenben. A darab pompás zenei számai mihamarabb közkeletűekké válnak. A Pont a férjem refréntü kuplé, az Anna dala, különösen pedig az Ezt tagadom — tiltakozom duett nagyon tetszenek s a közönség magával viszi ezeket a kedves melódiákat. Ilyformán a darab iránt csak növekedhetik az érdeklődés. Az ujdonság ma este harmadszor kerül színre.

**Golem.** Ma kerül repriz előadásban műsorra a Golem, kabalisztikus zsidó film-játék az Apollóban. A Gilem rendkívül nagy sikert aratott a debreceni közönség előtt. Többek kérelmére az Apolló ismét műsorra vette ezt a nagyszabású, érdekes darabot. Ezúttal az Apolló délután 5 és 7 órákor félhelyárakkal 9 órákor rendes helyárakkal játszik.

## Ujdonságok.

### Oroszok a Kárpátokban.

A holnap délutáni előadás.

Száz színes képpel.

Holnap, szerdán délután 5 órákor tartja meg Szeghalmy Gyula igazgatótanító, jeles festőművész, előadását „Oroszok a Kárpátokban” címen, a városháza nagyteremben. Előadását, amelyet a közönség nagy érdeklődése elő meg színes képekkel teszi szemléltetővé, bemutatván a Kárpátok festői részeit, az összes szorosokat, a kárpáti harcok nevezetes helyeit.

Szeghalmy Gyula, aki nemrég jött haza a harctérről, összes felvételeit gyönyörűen színezte és a körülbelül száz felvételt mind nagyított képekben mutatja be.

Előadása előtt Márk Endre udv. tanácsos, polgármester, a Vöröskereszt elnöke tart megnyitót; előadásának szünete alatt Halasi Mariska művésznő ad elő szavaltot; a szabad előadás és színes képek gazdag csoportjának bemutatása után a Városi dalegyelet éneklő minden magyar ember imádságos fohászatát: a Himnuszt.

Erre a nagyértékű, ismeretterjesztő és szórakoztató előadásra egy korona a belépő-díj, amely a Vöröskereszt intézményé. Aki tehát elmegy meghallgatni az előadást, megnézni a szép képeket, nemcsak ismertét gazdagítja, hanem szórakozást szerez magának, hanem jótehetséget is gyakorol.

A jegyeket már kibocsátották és Stern József főtéri üzletében, a Debreceni Első Takarékpénztár épületében kaphatók. — Ülőhely 1 korona, állóhely 60 fillér.

**Géresi Kálmán főigazgató kitüntetésé.** Géresi Kálmánt, a debreceni tankerület köztisztelt főigazgatóját, a Csokonai-kör közkedvelt elnökét fényes kitüntetés érte; a király előléptette az V. fizetési osztályba s ezzel méltóságos rangra emelte. A kitüntetés a legszelebb körökben keltezt élénk örömet és Géresi Kálmánt, aki már majdnem félszázada szolgálja a közoktatást és aki kitörülhetetlen nyomokat hagyott a debreceni közművelődés életében. mindinkább elhalmozzák jóismerő-

lei írás- és szóbeli tudvénnyel, amelyet bizonyára követni fog számos hivatalos üdvözlés is.

**Az alispán tiltakozása.** A debreceni határban szeszgyűlemlett és a város körüli telepkeket előntött belvizek levezetését tudvalevőleg elhatározta a város és miután közveszély forgott fent, a munkát el is rendelték. Pákozdy Sándor alispán, mikor erről értesült, írásban beadta tiltakozását, mert a debreceni belvizek levezetése csak úgy lehetséges, ha azokat a vármegye déli részén levő községek határába vezetik és ezzel a községek határában levő vadvizeket dagasztják, már pedig abból bőven kijutott a megyének is, mert óriási területek állanak ugyanis víz alatt. Az alispán tiltakozásának azzal ad nyomatékot, hogy a debreceni belvizek levezetéséből előálló károkat a várost tezí felelőssé.

**A Jogász és Tisztviselői kör** folyó hó 28. napján, vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését Szilágyi Imre elnöke alatt, a szép számmal megjelent tagok részvétele mellett. A közgyűlést Szilágyi Imre elnök tartalmas, szép elnöki jelentéssel nyitotta meg, amelyben kegyeletes szavakkal emlékezett meg azokról a tagokról is, akik a harctéren lették hősi halálukat. A múlt évi zárszámadás és a 5 évi költségelőirányzat letárgyalása után a tisztújításra került a sor. A régi tisztikart újból megválasztották egyhangú lelkesedéssel. Elnök lett Szilágyi Imre, alelnökök: Uhlarik Béla, tóth Aurél; titkár dr. H. Nagy Jenő, pénztárnok Pápay János, ügyész dr. Huszka István, gazda Rézler Ervin, könyvtárnok Kémery Béla. Választmányi tagok lettek: Dr. Baltazár Dezső, Unger Gusztáv, Miskolczy Jenő, Glac Antal, Márk Endre, Lestyán Adorján, Nagy József pénzügyigazgató, Wilhelms Emil, Szoboszlai Sándor, dr. Öreg Béla, Soltész Endre, Sztankay F. Béla, dr. Horváth Károly, dr. Szucs Géza, Bozay Pál, dr. Derekassy István, Rostás István, Radó József, Géhl György, Hetey Károly, Czippert György, dr. Petzkó Ernő (új) és P. Nagy Zoltán (új).

**Ostoba vész hírek a városban.** A városban a közönség körében lehetetlenül lehetetlenebb hírek vannak elterjedve (pl. hogy a 17 éven aluli gyermekeket Amerikába akarja kivitetni a kormány stb.). A hatóság az ilyen ostoba hírek koholóiival és terjesztőiivel szemben a legszigorúbban fog eljárni. Mert bár az ilyen hírek csak mosolyra fakasztják az embereket, mégis alkalmasak arra, hogy az itélőképesség nélküli, hiszékeny tömeg körében nyugtalanságot okozzanak.

**Hadi érettségi.** A szatmári ref. főgimnázium besorozott, 22 VIII. osztályos növendékét szombaton délután osztályozta Csánky Benjamin, debreceni egyetemi tanár elnöke alatt a tanári kar. Eddigi tanulmányaik alapján mindnyájan érettségre lettek nyilváníva és erről bevonulás előtt a bizonyítványt megkapják.

**Ki fizesse?** A rendőrségi paloa a meghatározott időre nem készült el a vasúti közlekedés szünetelése miatt, ezért november 1-éig ki kell bérelni a rendőrség mostani bérhelyiségeit. Természetesen fölmerül a kérdés, hogy nem-e a vállalkozó köteles megfizetni a kárt, ami ezzel a várost érte. A tanács úgy határozott, hogy majd a felülvizsgálat után fog erre vonatkozólag határozni. A vasbeton munkálatokhoz szükséges kavics mennyiség szállítási költségének többletét a városi tanács a város részéről vállalta.

**Két nap halottai.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalnál: Juhász Juliánna ref. 9 napos. Hegedűs Sára ref. 69 éves. Fábrián Lujza r. kath. 4 hónapos. Jobbágy Ferenc ref. 78 éves. Özv. Tokai Istvánné ref. 80 éves. Majorszky Györgyné g. kath. 65 éves. Debreceni Erzsébet ref. 76 éves. Bozga Miklós g. kath. 14 hónapos.

**Összegezte magát.** A közkórházban ápolják Kovács Gyula 12 éves fiút, aki állítólag Nagyváradról jött Debrecenbe. Itt pedig játékból puskaport meggyújtott s ennek következtében az arcán, fején összegezte magát. Így szenvedett sérüléseket, amelyek elég komolyak.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk szeretett jó apánk, nagyapánk, apósunk, nászunk és jó rokonunk, polg. id. Jobbágy Ferenc, életének 78. évében, folyó hó 28-án délelőtt 11 órakor hirtelen történt elhunytát. Kedves halottunk földi maradványait folyó március hó 30-án, kedden délután 3 órakor fogjuk a Timár utca 15. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtelére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: Ferenc nejevel Szucs Mariskával, Zsuzsika férjével p. Erdei Kálmánnal, Mihály nejevel Wolf Margittal. Unokái: Kiss Erzsike férjével Nagy Imrével, Kiss Ilonka, Jobbágy Erzsike, Pistuka és Ferike, Jobbágy Margitka. Násza: p. Szűcs András és neje. Unokahugai: özv. Gyöngyössi Sándorné Jobbágy Zsuzsánna, Sverla Gyula és neje Jobbágy Mariska, Jobbágy József, Jobbágy Gergely. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó tem. vállalat rendezi.

**Köri délután.** A Csapó kerti függetlenségi és 48-as olvasóköri igen élvezetesnek ígérkező köri délutánt rendez ápril 4-én d. u. 5 órai kezdettel a kör nagytermében. E kellemes, szórakoztató délután műsora a következő: 1. Zenekari nyitány. 2. Komoly szavaltat: Kiss Zoltán ur. 3. Ünnepi vers: Nagy Iluska urleány. 4. Ének-tánc solo: Ormós Ibolyka urleányka. 5. Monolog: Tokaji Bözsike urleány. 6. Dialog: Czigény a bíró előtt: Cigány — Kovács Ferenc ur, bíró — Molnár József ur. 7. Ének duett: Papp nővérek. 8. Magánjelenet: Paulay Mariska urleány. 9. Beszéljen a mamával. Vig. 1 felv.: Kéry Borbála — Tokaji Bözsike, Eliz — Kereszturi Bözsike, Böske — Kuki Eszti, Hajas Benedek — László Dezső, Bódog — Varga Rezső, dr. Thury Zoltán — Kiss Ernő. 10. Kuplék: Wéber György ur. 11. Monolog: Kalmár Béla ur. 12. Záró induló. Műsor ára 30 fillér. A rendezőség.

**Hősök temetése.** A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősekre vonatkozó adatokat:

Pintér István közlegény a 68. gyalogezredben, születési helye Jászberény. Temetése kedden d. e. 10 órakor lesz a közös csapatkórházból.

Ladecz János közember a 19. gyalogezred 5. századában. Születési helye Ötvény. Temetése ugyanakkor.

Gulyas István, születési helye Kunszentmárton. Temetése ugyanakkor.

Jubicza Gyula, születési helye Budapest. Temetése ugyanakkor.

Berán Jezow-Waschardt. Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából.

**Tizenégy éves fiúk katonai kiképzése.** Bécsből jelentik: Az osztrák közoktatásügyi kormány legközelebbi rendeletet fog kibocsátani, amely a 14 éves és ennél idősebb fiúk katonai kiképzését rendeli el, hogy a serdülő korban lévő ifjak, akik később katonai kötelezettségeiknek tesznek eleget, akkorára már a katonai fegyveléssel és a katonai renddel megbarátkozzanak. A rendelet az ifjak két csoportját különbözteti meg: az egyik csoportba azok tartoznak, akik még iskolába járnak — a másikba pedig azok, akik az iskolát már nem látogatják. A katonai gyakorlatok az iskolában nem fognak a kötelező tantárgyak közé tartozni, a közoktatásügyi kormány azonban a tanterv fontos részének tekinti ezeket is. A 14 éves fiúk katonai kiképzésének technikai megvalósítása érdekében a katonai hatóság már megígérte hozzájárulását: a katonai hatóság fogja az iskolázott tanerőket és a szükséges anyagot a közoktatásügyi

kormány rendelkezésére bocsátani. A középiskolai tanulóknak egyenruhákkal való ellátása, vagy sapkával való felismerhetővé tétele is tervbe van véve, ezzel a kérdéssel azonban a kormány még nem foglalkozott részletesebben.

**Pályázat a köztemető terveire.** Az új köztemető létesítésének ügye, ha lassan is, de közeleg a megoldáshoz. A városi tanács magáévá tette a köztemető ügyének előkészítésére kiküldött bizottság javaslatait és utasította a mérnöki hivatalt, hogy készítse el a pályázati feltételeket.

**Hitelesítés.** A múlt hét végén tartott két napos városi közgyűlés jegyzőkönyvét hétfő délután hitelesítették.

**Játszás közben eltörte a lábát.** Hajdusámsomból beszállították tegnap a debreceni közkórházba Major Gábor, 3 éves gyermekét. A kis fiú játszás közben véletlenül elesett s eltörte a lábát. Ápolás alá vették.

**Adomány a vak katonák segélyezésére.** Özv. Stieber Jánosné, Sváb Mária urnő elhunyt bátyja emlékére 100 koronát adományozott a polgármester utján a háboruban megvakult katonák részére. A kegyes adománya a polgármesteri hivatal rendeltetési helyére juttatta.

**Gyászjelentés.** (Mindenkülön értesítés helyett.) Bánatos szívvel tudatjuk összes rokonaink nevében is, hogy legdrágább kincsünk, jó anyánk: özv. Reiner Henrikné szül. Rott Nina, folyó hó 29-én hosszú, kínos szenvedés után, áldásos életének 72. évében elhunyt. Feledhetetlen jó anyánk földi részei folyó hó 30-án délután 3 órakor fognak Miklos-utca 23. szám alatti lakásunkról az örök nyugalomnak átadatni. Reiner Miklós és neje szül. Mayer Hermína. Özv. Schwarcz Benőné szül. Reiner Frida. Radó Sándor. Weisz Gyuláné szül. Reiner Aurélia férjével és gyermekeivel. Özv. Huszár Leóné szül. Reiner Ilona és gyermekei. Csendes részvétet kérünk.

**Életunt napszám.** Lada Sándor, — Széchenyi-utca 40. szám alatti lakos, napszámos öngyilkossági kísérletet követett el. És pedig olyan módon, hogy a lábain fölívagta az ereket. Súlyos sérüléseket szenvedett, amelyekkel a közkórházba szállították. Ott ápolják.

**Levelezés az oroszországi hadifoglyokkal.** Az orosz cenzura-bizottságnak nagy nehézséget okoz az Oroszországban hadifogságban levő katonáinknak szóló levelezések nagy száma és a közlemények hosszú volta, ami által a levelezések igen nagy késést szenvednek. Az érdekelt feladók tehát a saját érdekükben cselekednek, ha a hosszú levelek irásától tartózkodnak és lehetőleg csak levelező-lapokon érintkeznek orosz hadifogságban levő hozzátartozóikkal. Kívánatos azonfelül, hogy hetenként egyszernél sűrűbben ne küldjenek levelet.

# APOLLO

Ma, kedden.

Délután 5 és 7 órakor félhelyár,  
9 órakor rendeshelyár

Az idei idényben legnagyobb sikert aratott újdonság — repriz előadásában.

# GOLEM

kabalisztikus filmjáték 5 felvonásban.  
Főssereplő: PAUL WEGENER.

## A kövérek klubja

kacagtató vigjáték újdonság 3 felvonásban.

**Egy kis fiu balesete.** Tegnap délután fél 3 óra tájban a nagy vasúti állomás előtt baleset történt. Ott játszódott Erdős Viktor, 4 éves kis fiu, aki pajkosságából fel akart ugrani a már mozgásban levő 21-es számú villamos kocsii perronjára. Eközben megcsuszott s az egyik lába a kerek alá került, amelyek azt összeroncsolták. A szerencsétlen gyermeket az állomási megfigyelő kórházban részestették első orvosi segélyben s azután a mentők ápolás végett a köz-kórházba szállították.

**Husvételre imakönyvek,** képes lev. lapok, piros tojások nagy választékban kaphatók Antalfynál, Szent Anna utca 13.

**Vállalkozás élelmezésre.** A debreceni miniszteri biztosság pályázatot hirdet a megfigyelő állomás három ezer ágys barakkórház élelmezésére. Pályázati határidő április 3. Feltételek a megfigyelő állomás központi gazdasági hivatalánál: Piac utca 61., I. emelet, megtekinthetők.

**Tábori tasak** 35 gramm feladásig ismét kapható Antalfynál: Szent Anna utca 13.

**Ma és minden este** művészi táncstély a Royal disztermében. Belépti díj 50 fillér. Kezdeté 10 órákor. Ifju Magyar Imre és Kiss Béla felváltva játszanak.

**Nem francia,** nem angol, hanem az önálló magyar ipar és magyar izlés alkotásai kaphatók: női felöltők, kosztümök, kalapokban, csodaszép választékban, a Rózsa-áruházban, Alföldy-palota.

**Kitűnő zamatu,** saját termésű homoki fajborok palackokban kaphatók Szabó Lajos fainál.

**Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromamagnes, villanyos fényfürdők, kékes vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőrem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen Kossuth-utca.

**Tavaszi nőruhaszövetek,** fekete, sötétkék és divatos pepita színekben, kosztüm és bluzkalmék, crepp szövetek, bélésárúk nagy választékban kaphatók. Szabó Lajos fainál.

**Háborus könyvek és levélpapírok** óriási választékban kaphatók Csáthynál: Piac utca 8. szám.

**Női selyem-kalap** különlegességek, eredeti berlini modellek, csoda szép formákban láthatók a Rózsa áruház kirakatában.

**Husvétli illatszerek** kiosnyben és nagyban előnyös árban kaphatók: Illatszertár, Hatvan utca 11.

## Legujabb.

### Dagad a posztópanama.

Budapest, márc. 29.

Egyre nagyobb hullámokat ver a posztócsalók bűmügye. A nagy panamába újabb nevek keverédtek. A nyomozások ellen is folytatják.

### Az U. 29. elsülyedt.

Budapest, márc. 29.

Az angol admirális közlése szerint valószínű, hogy az U. 29. német buvárhajó a Seylli szigeteken legénységével együtt elsülyedt.

## Forrongás a japánok ellen.

Budapest, márc. 29.

Pekingben nagy forrongás tört ki a japánok ellen. A japánokat nyílt utcán inzultálják a kínaiak.

## Bulgária semleges marad.

Budapest, márc. 29.

Szófiából jelentik: Radoslavov miniszterelnök a szobranje mai záró ülésén nagy beszédet tartott, melyben hangsúlyozta, hogy Bulgária a legszigorubbán megtartja semlegességét továbbra; ezt annál könnyebben megteheti, mert Bulgáriának nincs senkivel szemben sem kötelezettsége. A beszéd általános tetszést keltett.

## Kuzmanek Kiewben.

Budapest, márc. 29.

Kuzmanek tábornokot, Przemysl véődjét, mikor Kiewbe érkezett tisztársával, a közönség nagy ovációkkal fogadta.

## Árverési hirdetmény.

Néhai id. Harsányi Gábor hagyatékához leltározott butor, ágy és ruhaneműekből álló ingók, örökösök kérelme folytán **folyó évi április hó 1. napján, délután 3 órákor, Telek-utca 64. számú háznál** meg tartandó árverésen el fognak adatni.

Debrecen, 1915. március 29.

448

Leltárbiztosi hivatal.

## Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet) 3 havi könyvtől és gyorsírási tanfolyama

Április 4-án veszi kezdetét. Óriási gyakorlatánál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott feladatok 3 hó alatti többet jobban végezhetnek, mint zsege koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás délelőt 10—12 óráig.

## Apró hirdetések.

### Ajánlat.

Női

ruhákat leggyorsabban, legelőkelőbb kékíték: Bogdan Róza, technológiát vezetett női szabó. Tanfolyamok felvétetnek, részökre dolgozhatnak. Kigyó-utca 8. 2061

Vízvezeték

berendezéseket szakszerepű és legelőkelőbb kékíték: Emerich Vilmos, Hatvan-utca 10. Telefon: 10—12. 2023

Női

Kalapot divatosan kékíték és alakít Pilla Péterné, Szent-Anna 41. 1905

**Bevonulás miatt** kiadó 2—3 szoba, fürdőszoza, telen-nyáron lakható épület, parkirozott udvarral: Werner, Piac 55. 2148

Forgalmas

helyen fodrász és cipész üzletelhelyiségek április elsejére kiadók. Ertekezhetni, Vadász Ferencnél, Varga-utca 35. 2021

Lakatos

műhely, Húvelyes-utca 11. alatt hasznóberbe kiadó. Ertekezhetni ugyanott. 2006

Szoba

lakik minden színben a legelőkelőbb beszereshető. Weisz, festék-üzletben Hatvan-utca 11. 1903

Legelőkelőbb

pedló lakók, zománc és minden más festékfelület mindenféle olajak legelőkelőbb a Festék Királynál, Hatvan-utca 8. 2079

## Kölcsönt ad

sorsjegyekre és értékpapírokra,

külföldi pénzeket beval

alognagobb ar olyamen a Debreceni

Kézizálog Kölcsönintézet részvénytársaság

: Bankosztálya

Simonffy-utca 13. sz. Telefon 298. 253

Mohai

Agnes forrás viz kapható Félégyházynál.

Boldogkert

elején, csoszház épület, lakásnak kiadó. 2127

Butorozott

szoba különbejáratú, és fürdőszoza használati kiadó. Ertekezhetni Piac-utca 89. sz. a, az üveges üzletben. 2134

Harcterre

küldhető 35 grammos, könnyű faladiákat kicsiben, nagyban kapható. Piac-utca 56. Megyeház mellett. Bent udvarban, asztalosnál 2135

Rézgálic

és raffia kapható Glück Péterfia 76. 1986

Tisztviselő-

telepen, Széchenyi-után 4 szobás modern lakás azonnal kiadó. Ertekezhetni, Péterfia 16, földszint. 2133

Vízvezeték

javításokat és újak kékítését vállalja Krausz Kálmán, Hatvan-utca 2. 2083

69

hold szántó földet, 5 hold szőlő, bevonulás miatt felébe adnám. — Ertekezhetni Széchenyi-utca 50. Ugyanott egy fűszerüzlet kiadó. 2143

## Kereslet.

Használt

és új butorokat, veszt, elad, javít, Könya asztalos, Pacsirta 27. 2070

Keresek

azonnali belépésre egy jó családból való fiut tanulnak, fűszeres és csomage üzlet részére. Szepesi Lajos, Késmárk. 2075

Aranyat,

ezüstöt, zálogcédulát veszt Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Ideiglenes

minőségben számtartót alkalmazunk balmazujvárosi hatáiban levő pusztá Görög tanya gazdaságunkban. Ajánlatot Lichtschein Detó Samu Balmazujváros, címre kérünk. 1981

Veszek

hiteles Salvatoros üres üveget, darabonként 8 fillérért. Átvétel, Hatvan-utca 2. szám, alatti dohányüzletben. 2132

Bejáróné

könyvet keresetek. — Szent-Anna-utca 54. sz. — Ucai lakás. 2130

Margit

fürdőbe mosó felvétetik. 2129

Szólómunkára

asszonyok, fiuk és leányok napszámok jelentkezzenek. Márkus Jenőnél, Piac-utca 28. 2136

**Gyermektelen** házmester, kertgondozó sért ingyen lakást kap ugyanott egy pince lakás kiadó. özv. Kék Sándornénál, Poroszlai-Márk-telep. 2113

Borbély-

fodrász felvétetik a „Margit”-fürdőbe. Jelenkezni a tüzőltő lakatnyába. 2146

Kisegítő

sütő asszony és egy fiu kiszolgálni felvétetik. — Csapó-utca 72., lizstraktar. 2137

Ügyes

mindenes kifutó leány felvétetik. Kisállomási tózsde. 2139

Fodrászsegéd

jó munkás azonnal bevéphet Megyeri Kálmánhoz, Pannónia szálloda. 2145

300

korona évi fizetéssel, 400 kor. mellékjövdelemmel lakás, tüzőltőanyag, kaszáló-utak használatával Boldogfalvai kert részére csoszkerestetik, jelentkezni: Egyetért 3. 2138

Ondolálni

tudó fodrászno jelentkeznek 1—2 óra között Szt.-Anna-utca 22. szám Dr. Rónay. 2129

Kifutó

fiu fizetéssel felvétetik. Fisch bazárba, Piac 40. 2140

**Fodrászsegéd** felvétetik, állandó vagy kisegíteni, Karpolinál. Eötvös-utca 64. 2139

Fiatal

segéd felvétetik, Linóleum. Piac-utca 58. 2141

**Fodrászsegéd** állandó, vagy kisegíteni nagy fizetéssel felvétetik. Nyugoti-utca 14. Varga. 2142

Azonnal

felvétetik egy képzett vasalónó. Csapó-utca 62. mosoda. 2144

Egy

borbélysegéd felvétetik, Marosnál, Méliusz-ter 15. 2147

## Eladás.

Gépraktárból

kikerült akácia és fényfő oszlopok, gerendák, deszkák, ajtók, ablakok, üzlet felhagyás miatt eladó. Bethlen-utca 48. sz. 2028

Egy

raazza löhere mag Simonyi-utca 3. szám alatt eladó. 1907

Patkányirtó

ehek 10 koronától feljebb eladók. Cím a kiadóhivatalban. 1928

Egy

írásztal eladó. Megtekinthető a délelőtti órákban. Cím a kiadóhivatalban. 2019

## Villamosvilágítási,

Liftek, erőátviteli, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dinamók telereselését. Orvosi műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkelezéseket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányú csillárok mélyen leszállított árban.

## Földvárinál,

Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 100.